



РЕШЕНИЕ

20 декабря 2022 года

№ 50/3-5

г. Мелеуз

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан за 2022 год.

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан за 2022 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия муниципального района Мелеузовский район решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Т.Н. Григиной об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район за 2022 год принять к сведению (приложение).

2. Обнародовать настоящее решение на официальном сайте муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан на странице “Территориальная избирательная комиссия”.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Территориальной избирательной комиссии Т.Н. Григину.

Председатель

территориальной избирательной комиссии _____ Т.Н. Григина

Секретарь

территориальной избирательной комиссии _____ В.И. Петрова



Приложение к решению
территориальной избирательной
комиссии муниципального района
Мелеузовский район
Республики Башкортостан
от «20» декабря 2022 г. № 50/3-5

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах работы Территориальной избирательной комиссии муниципальногорайона
Мелеузовский район Республики Башкортостан
за 2022 год

Основными направлениями деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан (далее ТИК) являлись осуществления контроля за соблюдением избирательных прав и права на участие граждан Российской Федерации при подготовке и проведении выборов, организация работы с заявлениями, обращениями, жалобами избирателей, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, взаимодействие со средствами массовой информации в обеспечении открытости и гласности избирательного процесса, взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам обеспечения законности и общественного порядка в период подготовки и проведения выборов и референдумов, обеспечение эффективного, обоснованного и целевого использования бюджетных средств на обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан и на подготовку и проведение выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы. Они реализовывались в порядке, установленном законодательством.

Деятельность территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан основывалась в соответствии с Планом работы на 2022 год и Планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей на 2022 год, утвержденными решением комиссии от 19 января 2022 года № 31/2-5, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутатов Совета городского поселения город Мелеуз муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан, депутатов Совета муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан, утвержденным ТИК 22 июня 2022 года № 35/4-5, Планом работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан от 19 января 2022 года № 31/2-5, иными решениями комиссии.

За отчетный период Территориальной избирательной комиссией муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан проведено 20 заседаний, на которых рассмотрено более 113 вопросов, 211 единиц исходящей и входящей корреспонденции.

Все действия ТИК, связанные с подготовкой и проведением дополнительных выборов депутатов Совета городского поселения город Мелеуз муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан, депутатов Совета муниципального района

Мелеузовский район Республики Башкортостан подкреплялись соответствующими решениями, которые принимались на основе действующего законодательства о выборах.

Комиссией своевременно осуществлялось рассмотрение и подготовка ответов на обращения, заявления и жалобы граждан, политических партий, избирательных объединений и юридических лиц. Все обращения рассматриваются своевременно.

Руководствуясь пунктами 4 и 5¹ статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в соответствии с пунктом 12 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05 декабря 2012 года №152/1137-6 (в ред. от 12.02.2020 №239/1779-7) территориальная избирательная комиссия муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан:

с 22 июля по 16 августа 2022 года, осуществляла прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий. 23 августа 2022 года решением ТИК были назначены члены УИК в следующие комиссии 2553, 2557, 2567, 2569, 2570, 2572, 2578.

Для разъяснения порядка формирования участковых избирательных комиссий, резерва состава УИК и оформления необходимых документов, в июле 2022 года ТИК провела консультации для представителей местных отделений политических партий, ряда трудовых коллективов города и района.

Рабочая группа Комиссии оперативно приняла и проверила представленные документы, а также осуществила проверку предложенных кандидатур через информационный центр МВД России по Республике Башкортостан.

Комиссией установлено тесное взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления Республики Башкортостан. В рамках подготовки к единому дню голосования 11 сентября 2022 года по вопросам подготовки и проведения выборов, в целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проводились совещания с ОМВД по Мелеузовскому району, АТК (антитеррористическая комиссия).

Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов. Информационная деятельность.

Повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы, является приоритетным направлением деятельности Комиссии, которое реализуется в порядке, установленном законодательством.

17 августа 2022 года ТИК организовала семинар-практикум для председателей и секретарей участковых избирательных комиссий. Были рассмотрены такие вопросы как досрочное голосование на дополнительных выборах депутатов в представительные органы

местного самоуправления и т.д. В целях повышения уровня правовых знаний, реализации творческого потенциала будущих избирателей, актуализации интереса к проблемам избирательного права и избирательного процесса, на основании в соответствии с Планом работы клуба молодого избирателя, утвержденным ТИК от 19 января 2022 года № 31/3-5 были проведены такие мероприятия как: Час правовых знаний на тему: «Политические партии на выборах», День открытых дверей, конкурс среди ребят с ограниченными физическими возможностями младше 18 лет.

В рамках Дня молодого избирателя проведена правовая игра «Вместе – мы сила, вместе – мы власть!».

17 ноября 2022 года старшеклассники 10-11 классов приняли участие в региональном (отборочном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум».

Работа с избирателями, имеющими ограниченные физические возможности

ТИК установила тесную связь с местными отделениями общественных организаций инвалидов и предоставляет им информацию о предстоящих выборах, о возможностях голосования инвалидов. Вопросы организации работы с избирателями-инвалидами включены в тему обучения участковых избирательных комиссий.

Руководствуясь рекомендациями по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, при проведении выборов в Российской Федерации, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации № 262/1933-7 от 29 июля 2020 г. (в редакции постановления ЦИК России № 9/78-8 от 9 июня 2021 года) территориальная комиссия получила также сведения, представленные отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан «О численности на территории Республики Башкортостан избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе муниципальных образований» (численность инвалидов по группам) на 01 июля 2022 года.

В 2022 году на 14 избирательных участках прошли дополнительные выборы депутатов представительного органа власти. Все всех избирательных участках были созданы условия для доступности и удобства голосования граждан пожилого возраста и инвалидов.

На каналах региональных организаций телерадиовещания выходили информационные сюжеты об участии инвалидов в выборах, способах голосования, подготовке избирательных участков.

Информационное обеспечение деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан и иных избирательных комиссий

Информационное обеспечение избирательного процесса является одной из основных функций ТИК. Эти задачи решаются в тесном сотрудничестве с Администрацией

муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан, газетами «Путь Октября», «Конгэк», ООО Телерадиокомпания «Сатурн».

Всего в период подготовки и проведения выборов было размещено информационных материалов и статей:

Газеты	ТВ/радио	Сайт администрации МР (страница ТИК)	Соцсети	Итого
11	5	30	206	252

ТИК совместно с представителями средств массовой информации и приняла участие в 4 обучающих семинарах. В ходе учебно-методических мероприятий были рассмотрены вопросы работы избирательных комиссий по наполнению и ведению разделов территориальных избирательных комиссий на сайтах администраций муниципальных образований, высказаны предложения по их структуре и содержанию. Отдельная онлайн-лекция была посвящена деятельности территориальных комиссий по созданию страниц в социальных сетях, особенностям ведения с учетом специфики каждой сети.

Еженедельно ТИК направляла отчет по информированию, согласно форме учета информационной деятельности ТИК по каждому из направлений информационной деятельности.

На выборах 2022 года ТИК использовала социальные сети для информирования избирателей о стадиях избирательного процесса, особенностях выборов, кандидатах и партиях, участвующих в выборах, избирательных действиях участников выборов. При этом Комиссия размещала информационные материалы в соцсетях ВКонтакте.

Также информационные материалы размещались на остановках, зданиях, в местах массового скопления населения, на основных дорожных магистралях.

Для реализации обязанности избирательных комиссий по информированию участников избирательного процесса о важнейших аспектах подготовки и проведения выборов использовались традиционные медийные ресурсы. На телеканале ООО Сатурн выходили репортажи о работе ТИК, УИК, а также председатель ТИК неоднократно давала интервью по вопросам особенностей многодневного голосования, мобильного избирателя, дополнительных форм голосования, об организации голосования без рисков для здоровья граждан и текущей работе избирательных комиссий.

Информационно-техническое и технологическое сопровождение деятельности ТИК

В 2022 году обеспечена непрерывная эксплуатация регионального фрагмента Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», устойчивое функционирование системы при подготовке и проведении дополнительных выборах депутатов представительных органов местного самоуправления в единый день голосования 11 сентября 2022 года.

Применение ГАС «Выборы» осуществлялось на основании федеральных законов

«Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы» и других нормативных правовых актов в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства.

С использованием ГАС «Выборы» на территории Мелеузовского района обеспечено проведение избирательной кампании по дополнительным выборам депутатов Совета городского поселения город Мелеуз муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан, депутатов Совета муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан.

В период проведения избирательной кампании в ГАС «Выборы» были введены сведения о 25 кандидатах по дополнительным выборам депутатов представительных органов местного самоуправления.

На выборах в единый день голосования 11 сентября 2022 года на территории муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан приняли участие 10737 человек, что составляет 48,72% от числа включенных в списки участников голосования.

Для определения итогов голосования во всех проводимых в 2022 году избирательных кампаниях в ГАС «Выборы» было введено 15 итоговых протокола участковых избирательных комиссий с размещением их в сети Интернет в соответствии с Инструкцией по размещению данных ГАС «Выборы».

На выборах в 2022 году 14 участковых избирательных комиссии муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан при изготовлении итоговых протоколов применяли технологию машиночитаемого QR-кода, все итоговые протоколы УИК были введены автоматизированным способом в базу данных ГАС «Выборы».

За отчетный период по регистрации (учету) избирателей (участников референдума) в строгом соответствии с регламентом проводилось уточнение численности избирателей ПРИУР по состоянию на 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября. Системный администратор территориальной избирательной комиссии обеспечивал функционирование системы ГАС «Выборы» в рабочем режиме, участвовал во всероссийских тренировках, проводимых ЦИК Российской Федерации и ЦИК Республики Башкортостан.

В базе данных Регистра избирателей на КС А ТИК содержатся сведения о 65171 тыс. жителей Мелеузовского района и города Мелеуз, из них 61535 избирателей.

Для обеспечения непрерывного функционирования комплексов средств автоматизации регионального фрагмента ГАС «Выборы» в течение года реализованы мероприятия по обеспечению бесперебойного функционирования КСА, при этом выполнены установки пакетов обновлений СПО ГАС «Выборы» и корректировки СПО в соответствии с листами внимания.

Финансовая деятельность.

В установленные сроки ТИК проведена работа по составлению расчета сметы расходов на выплату дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам

территориальной и участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, а также выплат гражданам, привлекаемым к работе в комиссии, в период подготовки и проведения выборов назначенных на 11 сентября 2022 года.

24 июня 2022 года решением ТИК распределены средства бюджета, выделенные территориальной избирательной комиссии муниципального района Мелеузовский район РБ на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления, назначенных на 11 сентября 2022 года. Тогда же ТИК были утверждены размеры дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, председателям и членам участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса в период подготовки и проведения выборов, назначенных на 11 сентября 2022 года, а также принято решение о привлечении гражданам к выполнению работ, связанных с подготовкой и проведением выборов.

Комиссией обеспечено целевое использование выделенных средств. 12 сентября 2022 года ТИК приняла решение о выплате вознаграждения членам территориальной и участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, а также утвердила финансовые отчеты участковых избирательных комиссий. Финансовый отчет территориальной избирательной комиссии утвержден ТИК 15 сентября 2022 года и в последующем успешно сдан в Финансовое управление администрации муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан.